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زمانپایهمدرسه

شماره آزمونمبحثدرس

نام و نام‌خانوادگی

کدام عبارت، دربارۀ همه آنزیم‌های موجود در رودۀ باریک انسان درست است؟ )با تغییر(1

ابتدا به‌صورت مولکول‌هایی غیرفعال ترشح می‌شوند. )1

همراه با ترشحات صفرا به ابتدای دوازدهه وارد می‌گردند. )2

بدون صرف انرژی توسط سلول‌های سازندۀ خود، آزاد می‌گردند. )3

توسط سلول‌هایی با فضای بین سلولی اندک، تولید می‌شوند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

در شکل زیر یاخته‌های دیوارۀ بخش ............ یاخته‌های دیوارۀ بخش ............ می‌توانند ............ )با تغییر(2

1 همانند - 3 - در عدم حضور اکسیژن انرژی زیستی تولید کنند. )1

4 همانند - 3 - سلولز موجود در مواد غذایی را تجزیه نمایند. )2

4 برخلاف - 1 - در مجاورت با غذای دوباره جویده شده، قرار گیرند. )3

3 برخلاف - 2 - جذب بخشی از مواد حاصل از گوارش را انجام دهند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

چند مورد دربارۀ همۀ آنزیم‌های موجود در رودۀ باریک انسان، نادرست است؟ )با تغییر(3

الف( همواره به‌صورت غیرفعال، ترشح می‌شوند.

ب( هم‌زمان با ترشحات صفرا به ابتدای دوازدهه، وارد می‌گردند.

ج( در یاخته‌هایی با فضاهای بین یاخته‌ای اندک، تولید می‌گردند.

3 )2 1 )1

صفر )4 2 )3

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

منبع: کنکور سراسری 58 دقیقهدهم تجربیگروه آموزشی بیوگراوند

سری اول )سوالات کنکور(فصل 2 )گوارش و جذب مواد(زیست شناسی
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در شکل زیر، یاخته‌های دیوارۀ بخش ............، یاخته‌های دیوارۀ بخش ............ )با تغییر(4

3 همانند - 1، مولکول‌های سلولز موجود در مواد غذایی را تجزیه می‌نمایند. )1

1 برخلاف - 2، در مجاورت با غذای دوباره جویده‌شده، قرار می‌گیرند. )2

2 همانند - 4، به تولید انرژی زیستی در غیاب اکسیژن می‌پردازند. )3

3 برخلاف - 4، بخشی از مواد حاصل از گوارش را جذب می‌کنند. )4

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

به‌طورمعمول، سلول‌های دیوارۀ ............ در پرندۀ دانه‌خوار همانند سلول‌های دیوارۀ رودۀ باریک در گاو، نمی‌توانند ............ )با5

تغییر(

پیش‌معده - مواد حاصل از تجزیۀ سلولز را جذب نمایند. )1

سنگدان - آنزیم‌های هیدرولیز کنندۀ سلولز را ترشح نمایند. )2

معده - از فرآورده‌های آنزیم‌های غیرپروتئینی استفاده نمایند. )3

چینه‌دان - آدنوزین‌تری‌فسفات را در سطح پیش‌ماده بسازند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

کدام گزینه، عبارت زیر را به‌‌‌‌‌‌‌‌‌طور مناسب کامل می‌کند؟)با تغییر(6

"در هر جانوری که ................. وجود دارد، ......................"

لنفوسیت دفاع اختصاصی - اندازۀ مغز نسبت به‌ وزن بدن، بیشترین مقدار را دارد. )1

گردش خون مضاعف - دستگاه عصبی از دو بخش اصلی تشکیل شده است. )2

منافذ دریچه‌دار در قلب - فشار اسمزی در انتهای مویرگ‌‌‌‌‌‌‌‌‌ها بیش از فشار تراوشی است. )3

چهار نوع بافت اصلی - نشاسته نان را ابتدا توسط آمیلاز روده باریک تجزیه می‌نماید. )4

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

سلول‌های دیوارۀ ................... در پرندۀ دانه‌خوار، همانند سلول‌های دیوارۀ رودۀ باریک در گاو نمی‌توانند ................)با تغییر(7

سنگدان - مواد حاصل از تجزیۀ سلولز را جذب کنند. )1

معده - در مجاورت با واحدهای سازنده سلولز قرار گیرند. )2

چینه‌‌‌‌دان - آنزیم‌‌‌‌های هیدرولیزکنندۀ سلولز را ترشح نمایند. )3

مری - آدنوزین تری‌‌‌‌فسفات را در سطح پیش‌ماده بسازند. )4

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام گزینه، درست بیان شده است؟ )با تغییر(8

در سیرابی گاو همانند شیردان گوسفند، آنزیم گوارشی یافت می‌شود. )1

در هزارلای گاو برخلاف معدۀ ملخ، آنزیم‌های گوارشی جانور ترشح می‌گردد. )2

در رودۀ باریک گاو برخلاف سیرابی گوسفند، آنزیم‌های تجزیه کنندۀ سلولز وجود دارند. )3

در رودۀ باریک گاو برخلاف معدۀ ملخ، مواد حاصل از گوارش موادغذایی جذب می‌شود. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

 سلول‌هایی که در تجزیۀ کربوهیدرات‌های موجود در موادغذایی انسان شرکت می‌کنند، چه ویژگی مشترکی دارند؟)با تغییر(9

در این یاخته‌ها سازوکاری برای حفاظت از تخریب رنای پیک وجود ندارد.  )1

در مکان اصلی گوارش شیمیایی و جذب غذا قرار دارند. )2

در صورت لزوم، مرحلۀ میوز چرخۀ سلولی را به انجام می‌رسانند. )3

می‌توانند بدون دخالت اکسیژن، ترکیبات سه‌کربنی فسفات‌دار بسازند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

چند مورد عبارت زیر را به طور مناسب کامل می‌کند؟)با تغییر(10

"برای تخریب دیواره نخستین گیاهی از نوعی ترکیب آلی تجزیه‌کننده پلی‌ساکارید ساختاری استفاده می‌شود، این ترکیب فقط

" ............

الف( می‌تواند توسط جاندارانی با هستۀ مشخص و سازمان یافته تولید شود.

ب(  نسبت به تغییرات شدید pH محیط حساس است.

ج( نوعی واکنش سنتز آب‌دهی را به انجام می‌رساند.

                                                           

2 )2 صفر )1

1 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

 کدام، ویژگیِ جاندارانی است که، نسبت به سایر مهره‌داران به مقدار بیشتری انرژی مصرف می‌کنند؟)با تغییر(11

گوارش مکانیکی مواد غذایی درون معده آغاز می‌گردد. )1

کارایی سیستم تنفسی آن‌ها نسبت به پستانداران کمتر است. )2

نمک اضافی را از طریق غدد نمکی کلیه دفع می‌کنند. )3

بالا و پایین رفتن دنده‌ها و استخوان جناغ سینه به عمل دیافراگم کمک می‌کند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396
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کدام موارد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟12

"در یک دختر جوان، همۀ هورمون‌هایی که توسط ............ ساخته می‌شوند، ............"

الف( تیروئید)سپردیس( - بر بافت استخوانی اثر می‌گذارند.

ب( تخمدان - بر فعالیت ترشحی یکی از مراکز مغزی تأثیر می‌گذارند.

ج( هیپوتالاموس - فعالیت ترشحی غده هیپوفیز را افزایش می‌دهند.

B۱۲د( لولۀ گوارش - در حفظ ویتامین  نقش اصلی را دارند.

الف - د )2 الف - ب )1

ج - د )4 ب - ج )3

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

چند مورد، ویژگی مشترک سلول‌های دستگاه گوارش را نشان می‌دهد که در تجزيه کربوهیدرات‌های موجود در مواد غذایی انسان13

شرکت می‌کنند؟)با تغییر(

- ATP را در سطح پیش ماده تولید می‌کنند.

- در مکان اصلی گوارش شیمیایی و جذب غذا قرار دارند.

- در هنگام تقسیم، تمامی مراحل میتوز را به انجام می‌رسانند.

- در سیتوپلاسم خود، کیسه‌های پهنی دارند که به یکدیگر متصل هستند.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام عبارت، درست بیان شده است؟ )با تغییر(14

در نگاری گاو همانند روده باریک گوسفند، گوارش سلولز انجام می‌شود. )1

در هزارلای گاو برخلاف معده ملخ، مواد غذایی به‌طور موقت ذخیره می‌گردند. )2

در سیرابی گاو برخلاف رودۀ معده ملخ، مواد حاصل از گوارش سلولز جذب می‌گردد. )3

در شیردان گاو همانند سیرابی گوسفند، آنزیم‌ گوارشی یافت می‌شود. )4

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام، ویژگی جاندارانی است که نسبت به سایر مهره‌داران به اکسیژن بیشتری نیاز دارند؟)با تغییر(15

تنها ساختار تنفسی موجود کیسه‌های هوادار است. )1

مثانه جاندار محل ذخیره آب و یون‌ها است. )2

گوارش شیمیایی مواد غذایی در درون معده آغاز می‌شود. )3

دارای سه حفرۀ دارای خون در دستگاه گردش خون است.. )4

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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چند مورد ویژگی مشترک همۀ آنزیم‌هایی است که در فضای درونی معدۀ یک فرد بالغ یافت می‌شود؟16

الف( تحت تأثیر عوامل هورمونی لولۀ گوارش تولید شده‌اند.

ب( فقط توسط سلول‌های اصلی غدد معده ساخته شده‌اند.

ج( به کمک اسیدکلریدریک به‌صورت فعال درآمده‌اند.

د( توسط واکنش‌های سنتز آبدهی به وجود آمده‌اند.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

چند مورد در ارتباط با همۀ سلول‌های پیکر یک فرد سالم که توانایی هیدرولیز )آبکافت( گلیکوژن را دارند، صحیح است؟) با تغییر(17

الف( گلوکز را فقط ازطریق رگ‌های پر اکسیژن می‌گیرند.

ب( تحت تأثیر انسولین، گلوکز را به داخل خون وارد می‌کنند.

ج( در نخستین مرحله از تنفس سلولی، ATP را در سطح پیش‌ماده می‌سازند.

د( در طی تنفس سلولی، الکترون‌های NADH را درنهایت به نوعی پذیرندۀ آلی منتقل می‌نمایند.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

در اطراف معدۀ نوعی جانور گیاه‌خوار، تعدادی کیسه وجود دارد که به درون معده راه دارند. مشخصۀ این جانور کدام است؟)با18

تغییر(

پاهای جلویی آن به‌مراتب طولی بلندتر از پاهای عقبی دارند. )1

اسکلتی که از اندام‌های درونی محافظت می‌کند، در حرکت هم کمک‌کننده است. )2

جایگاهی برای گوارش شیمیایی مواد غذایی دارد که دارای توانایی جذب مواد غذایی است. )3

خون ازطریق رگ‌های دریچه‌دار قلب، ابتدا به‌سوی سر و سایر بخش‌های بدن رانده می‌شود. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

چند مورد دربارۀ همۀ مویرگ‌هایی که از رودۀ انسان خارج می‌شوند، صحیح است؟)با تغییر(19

الف( در نهایت محتویات خود را به‌سمت قلب هدایت می‌کنند.

ب( بخشی از حجم مایع میان‌بافتی را دریافت کرده‌اند.

ج( در ابتدای آن‌ها حلقه‌ای ماهیچه‌ای میزان جریان مواد را تنظیم می‌کند.

2 )2 1 )1

صفر )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397
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در بدن انسان مصرف بیش‌از حد نوعی ترکیب شیمیایی میزان لیپوپروتئین‌های کم‌چگال را افزایش می‌دهد. کدام عبارت دربارۀ20

این ترکیب غیرهورمونی صحیح است؟) با تغییر(

تنها ترکیب آب‌گریز صفرا است. )1

فقط با بخش‌های آب‌دوست غشاجانوری در تماس است. )2

در شرایط غیرمعمول می‌تواند در دیواره سرخرگ رسوب کند. )3

از پرز روده مستقیما جذب رگ‌های خونی می‌شود. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

کدام مورد در ارتباط با عاملی که حاوی آنزیم شروع کننده گوارش نشاسته در انسان است، نادرست بیان شده؟)با تغییر(21

گاهانه صورت می‌گیرد. تولید آن همواره آ )2 به احساس چشایی کمک می‌کند. )1

جزئی از مکانیسم دفاعی بدن محسوب می‌شود. )4 در فعالیت بلع فرد سهیم است. )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

چند مورد در ارتباط با عاملی که باعث چسبیدن ذره‌های غذایی و لغزنده کردن آن‌ها در دهان می‌شود و دارای نوعی آنزیم برون22

سلولی است، صحیح است؟)با تغییر(

الف- تحت کنترل مرکزی در پایین مغزمیانی است.

ب- می‌تواند تحت تأثیر محرک شرطی قرار گیرد.

ج- جزئی از مکانیسم دفاعی بدن محسوب می‌شود.

گاهانه تنظیم می‌شود. د- تولید آن همواره به‌صورت آ

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام گزینه عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟ )با تغییر(23

"در همۀ جانورانی که ............ دارند، ............"

معدۀ چهارقسمتی - گازهای تنفسی بین انشعابات نای و همۀ سلول‌های بدن مستقیماً مبادله می‌شوند. )1

تولید فرومون - انتقال گازهای تنفسی به‌طور عمده از‌طریق پروتئین‌های آهن‌دار خون صورت می‌گیرد. )2

انجام رفتار نقش‌پذیری - سطح مبادلۀ اکسیژن و دی‌اکسید کربن، کاملاً به بیرون بدن منتقل شده است. )3

دفع اوره - با رسیدن اکسیژن به مایع بین‌سلولی، تنفس واقعی سلول‌های بدن انجام می‌شود. )4

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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چند مورد در ارتباط با همۀ آنزیم‌هایی که در فضای درونی معدۀ یک فرد بالغ وجود دارد، صحیح است؟24

الف- توسط واکنش‌های انرژی‌خواه به وجود آمده‌اند.

ب- تحت تأثیر عوامل هورمونی لولۀ گوارش تولید شده‌اند.

ج- درشت‌مولکول‌ها را به‌صورت مونومرهای یکسان در می‌آورند.

د- به کمک ترشحات سلول‌های کناری غدد معدی فعال می‌گردند.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

چند مورد دربارۀ همۀ مویرگ‌هایی که از رودۀ انسان خارج می‌شوند، صحیح است؟ )با تغییر(25

الف- در جابه‌جایی سلول‌های خونی نقش مؤثری دارند.

ب- محتویات خود را به بزرگ سیاهرگ زیرین می‌ریزند.

ج- محتویات کاملاً یکسانی را به‌سمت قلب هدایت می‌کنند.

2 )2 1 )1

صفر )4 3 )3

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام عبارت دربارۀ همۀ مهره‌داران بالغی درست است که اندازۀ نسبی مغز آن‌ها )نسبت به وزن بدن( بیشتر از سایرین است؟)با26

تغییر(

نمک اضافی را از طریق غدد نمکی نزدیک چشم یا زبان دفع می‌کنند. )1

گوارش شیمیایی و مکانیکی بیشتر مواد غذایی در دهان آغاز می‌گردد. )2

پیچیده‌ترین شکل کلیه را دارند که با واپایش تعادل اسمزی مایعات بدن آن‌ها متناسب است. )3

همۀ اطلاعات حسی و حرکتی، فقط در لایۀ خارجی بزرگ‌ترین بخش مغز پردازش می‌شود. )4

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام عبارت در ارتباط با شبکه‌های یاخته‌های عصبی دستگاه عصبی روده‌ای لولۀ گوارش انسان درست است؟27

فقط در لایۀ ماهیچه‌ای دیوارۀ روده نفوذ می‌کند. )1

فقط میزان ترشح را در بخش روده تنظیم می‌نماید. )2

می‌تواند مستقل از دستگاه عصبی خودمختار فعالیت کند. )3

به‌ندرت تحت تأثیر دستگاه عصبی خودمختار قرار می‌گیرد. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398
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در یک فرد بالغ، آهن آزادشده از هموگلوبین در داخل اندامی از بدن که خون لولۀ گوارش ابتدا به آن وارد می‌شود، ذخیره28

می‌گردد. چند مورد، دربارۀ این اندام صحیح است؟

الف( در تولید کلسترول نقش دارد.

ب( بر سرعت تولید یاخته‌های قرمز خون تأثیرگذار است.

ج( از طریق یاخته‌های بنیادی خود، گویچه‌های قرمز را تولید می‌نماید.

د( فاصلۀ یاخته‌های بافت پوششی در مویرگ‌های آن بسیار زیاد است.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

کدام عبارت، در ارتباط با دستگاه عصبی روده‌ای انسان صحیح است؟29

فقط میزان تحرک روده را تنظیم می‌کند. )1

فقط در لایۀ زیر مخاطی روده نفوذ می‌نماید. )2

همواره همراه با دستگاه عصبی خودمختار فعالیت می‌کند. )3

با اعصاب هم‌حس )سمپاتیک( و پادهم‌حس )پاراسمپاتیک( ارتباط دارد. )4

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در یک فرد بالغ، آهن آزادشده از هموگلوبین، در داخل اندامی از بدن که خون لولۀ گوارش ابتدا به آن وارد می‌شود، ذخیره30

می‌گردد. کدام عبارت دربارۀ این اندام نادرست است؟)با تغییر(

در تولید کلسترول نقش دارد. )1

بر سرعت تولید یاخته‌های قرمز خون تأثیرگذار است. )2

به کمک یاخته‌های خود، گویچه‌های قرمز را تولید می‌کند. )3

فاصلۀ یاخته‌های بافت پوششی مویرگ‌های آن بسیار زیاد است. )4

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام گزینه، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟31

"در ............ ساختاری که به ذخیرۀ غذا کمک می‌کند و به جانور امکان می‌دهد تا با دفعات کمتر تغذیه، انرژی موردنیاز خود را

تأمین کند، ............"

گوسفند - توانایی تولید آنزیم گوارش‌دهندۀ سلولز را دارد. )1

انسان - باعث شروع گوارش مکانیکی و شیمیایی غذا می‌شود. )2

ملخ - ابتدا مواد غذایی را به بخش حجیم انتهای مری وارد می‌نماید. )3

پرندۀ دانه‌خوار - ابتدا مواد غذایی را به بخشی در جلوی سنگدان منتقل می‌کند. )4

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟32

"در انسان، ............ ماهیچه‌‌های حلقوی )اسفنکترهای( لولۀ گوارش، فقط ............"

بعضی از - یاخته‌‌های چندهسته‌‌ای دارند. )1

همۀ - هنگام عبور مواد از انقباض رها می‌‌شوند. )2

همۀ - تحت تأثیر بخش خودمختار دستگاه عصبی قرار دارند. )3

بعضی از - در شرایط خاصی، مواد را با سرعت به‌‌سمت دهان می‌‌رانند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

ویژگی مشترک جانورانی که زاده‌‌هایشان را به کمک غدد شیری خود تغذیه می‌‌کنند، کدام است؟33

گوارش میکروبی در آن‌‌ها پس از گوارش آنزیمی صورت می‌‌گیرد. )1

فشار خون ریوی در آن‌‌ها، کمتر از فشار خون گردش عمومی بدن است. )2

هوا به کمک مکش حاصل از فشار مثبت به شش‌‌های آن‌‌ها وارد می‌‌شود. )3

به هنگام بارداری، نوعی پردۀ جنینی از اختلاط خون مادر و جنین جلوگیری می‌‌کند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

کدام عبارت دربارۀ نوعی اسفنج صادق است؟34

یاخته‌‌های سازندۀ منفذ فقط در مجاورت یاخته‌‌های تاژک‌دار قرار دارند. )1

آب از طریق سوراخ کیسۀ گوارشی به خارج از بدن راه پیدا می‌‌کند. )2

یاخته‌‌های یقه‌‌دار فقط در سطح داخلی بدن یافت می‌‌شوند. )3

آب فقط به کمک یاخته‌‌های تاژک‌دار وارد بدن می‌‌شود. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟35

"در بخشی از لولۀ گوارش ............"

گاو که آنزیم‌‌های گوارشی جانور ترشح می‌‌گردند، مواد غذایی تا حدود زیادی آبگیری می‌‌شوند. )1

اسب که در محل اتصال رودۀ بزرگ و رودۀ کوچک قرار دارد، سلولاز جانور وارد عمل می‌‌شود. )2

پرنده که فرآیند آسیاب ‌‌کردن غذا انجام می‌‌شود، آنزیم‌‌های گوارشی جانور ترشح می‌‌گردد. )3

ملخ که غذا نرم و ذخیره می‌‌شود، مواد غذایی تا حدی گوارش یافته‌‌اند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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چند مورد در ارتباط با انسان صحیح است؟36

الف( به دنبال تحلیل لایۀ مخاطی معده، فرد به نوعی کم‌‌خونی مبتلا می‌‌شود.

ب( به دنبال تنش‌‌های مداوم و طولانی‌‌مدت، گلوکز خوناب )پلاسما( افزایش می‌‌یابد.

ج( به دنبال انسداد مجرای صفراوی، در روند انعقاد خون اختلال ایجاد می‌‌شود.

+Naد( به دنبال هر اختلال در بخش‌‌های درون‌‌ریز لوزالمعده، تراکم  در یاخته‌‌های عصبی کاهش می‌‌یابد.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

در ارتباط با کمبود ترشح کلریدریک اسید بدن انسان، کدام مورد غیرممکن است؟37

میزان خون‌‌بهر )هماتوکریت( فرد تغییر یابد. )1

هضم پروتئین‌‌های غذایی فرد دستخوش اختلال شود. )2

اختلالی در عملکرد شبکه‌‌های یاخته‌‌های عصبی رخ داده باشد. )3

همۀ ترشحات برون‌‌ریز در طول لولۀ گوارش فرد کاهش یابد. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

کدام عبارت فقط دربارۀ بعضی از بی‌‌مهرگانی صادق است که نوعی نفریدی دارند؟38

به کمک یاخته و یا بخشی از آن، اثر محرک را دریافت می‌‌نمایند. )1

به‌‌منظور تنظیم فشار اسمزی بدن خود، از کریچه‌‌های انقباضی استفاده می‌‌کنند. )2

ساختاری جهت بستن منافذ موجود در ابتدای لوله‌‌های منشعب و مرتبط تنفسی دارند. )3

یاخته‌‌های حفرۀ گوارشی آن‌‌ها، ذره‌‌های مواد غذایی را ازطریق فاگوسیتوز دریافت می‌‌کنند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

کدام عبارت در ارتباط با انسان نادرست است؟)با تغییر(39

به دنبال تنش‌‌های موقتی و کوتاه‌‌مدت، نایژک‌‌ها گشاد می‌‌شوند. )1

به دنبال انسداد مجرای صفراوی، در روند گوارش چربی‌ها اختلال ایجاد می‌‌شود. )2

با کاهش فعالیت بخش درون‌‌ریز لوزالمعده، پتاسیم داخل یاخته‌‌های عصبی افزایش می‌‌یابد. )3

با اختلال در عملکرد نوعی از یاخته‌‌های معده، فرد به نوعی کم‌‌خونی خطرناک مبتلا می‌‌گردد. )4

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام گزینه، عبارت زیر را به‌‌طور مناسب کامل می‌‌کند؟40

"به‌طورمعمول در انسان، ............ ماهیچه‌‌های حلقوی که بخش‌‌های مختلف لولۀ گوارش را از هم جدا می‌‌کنند، فقط ............"

همۀ - هنگام عبور مواد از انقباض خارج می‌‌شوند. )1

همۀ - تحت تأثیر بخش خودمختار دستگاه عصبی قرار دارند. )2

بعضی از - تارهای عضلانی تک‌‌هسته‌‌ای و چندهسته‌‌ای دارند. )3

بعضی از - به هنگام حرکات روبه عقب مواد غذایی باز می‌‌شوند. )4

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟41

"قبل از ورود کیموس به بخشی از لولۀ گوارش انسان که مراحل پایانی گوارش مواد غذایی در آن آغاز می‌‌شود، ............"

گوارش پروتئین‌‌ها آغاز شده و تا مرحلۀ تولید کوچک‌‌ترین واحدهای سازندۀ آن‌‌ها پیش رفته است. )1

یاخته‌‌های پوششی سطحی، با فرورفتن در بافت زیرین خود، حفره‌‌هایی را به وجود آورده‌‌اند. )2

مولکول‌‌های دی و پلی‌‌ساکاریدی، با تبدیل به مولکول‌‌های مونوساکاریدی جذب گردیده‌‌اند. )3

با حضور ترکیبی فاقد آنزیم، چربی‌‌ها گوارش یافته و به محیط داخلی وارد شده‌‌اند. )4

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

به‌طورمعمول، کدام عبارت دربارۀ همۀ مهره‌‌دارانی صادق است که کارایی تنفس آن‌‌ها نسبت به پستانداران افزایش یافته است؟42

در بخش حجیم انتهای مری، مواد غذایی را ذخیره می‌‌نمایند. )1

نمک اضافی را از طریق غدد نمکی نزدیک چشم یا زبان به بیرون می‌‌رانند. )2

با بازجذب زیاد آب در کلیه‌‌ها، فشار اسمزی مایعات بدن را تنظیم می‌‌کنند. )3

خون اکسیژن‌‌دار به‌یک‌باره به تمام مویرگ‌‌های اندام‌‌های آن‌‌ها وارد می‌‌شود. )4

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام عبارت در ارتباط با کمبود ترشح کلریدریک اسید بدن انسان، صحیح است؟43

می‌‌تواند میزان خون‌‌بهر )هماتوکریت( فرد تغییر یابد. )1

نمی‌‌تواند هضم پروتئین‌‌های غذایی فرد دستخوش اختلال شود. )2

می‌‌تواند منجر به کاهش همۀ ترشحات برون‌‌ریز لولۀ گوارش فرد شود. )3

نمی‌‌تواند ناشی از اختلال در عملکرد شبکه‌‌های یاخته‌‌های عصبی باشد. )4

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام مورد، دربارۀ همۀ جانورانی صادق است که زاده‌‌هایشان را به کمک غدد شیری خود تغذیه می‌‌کنند؟44

گوارش میکروبی در آن‌‌ها، پس از گوارش آنزیمی صورت می‌‌گیرد. )1

در شرایطی، بازجذب آب از مثانۀ آن‌‌ها به خون افزایش پیدا می‌‌کند. )2

فشار خون ریوی در آن‌‌ها، کمتر از فشار خون گردش عمومی بدن است. )3

در شرایط بارداری، سرخرگ‌‌های بند ناف، خون جنین آن‌‌ها را به جفت منتقل می‌‌کند. )4

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام دو مورد، دربارۀ همۀ اندام‌های لنفی انسان که خون خارج‌شده از آن‌ها به سیاهرگ باب وارد می‌شود، صحیح است؟45

الف( محتوی یاخته‌هایی است که می‌توانند مولکول‌هایی مشابه با مولکول‌های موجود در سطح خود ترشح کنند.

ب( تولیدات خود را از طریق رگ‌هایی به نوعی بافت پیوندی وارد می‌کنند.

ج( در آزادسازی آهن موجود در یاخته‌های خونی مرده نقش مؤثری دارند.

د( در نیمۀ راست بدن و بالاتر از کولون افقی قرار گرفته‌اند.

الف و ج )2 الف و ب )1

ج و د )4 ب و د )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

باتوجه‌به شکل زیر که بخشی از دستگاه‌های بدن نوعی جاندار را نشان می‌دهد، کدام عبارت صحیح است؟)با تغییر(46

بخش ۲ همانند بخش ۱، آب و یون‌ها را بازجذب می‌نماید. )1

بخش ۳ همانند بخش ۲، آنزیم‌های مؤثر در هضم موادغذایی را ترشح می‌کند. )2

بخش ۴ برخلاف بخش 3، یون‌های ترشح‌شده از مایع میان‌بافتی را دریافت می‌نماید. )3

بخش ۴ برخلاف بخش ۱، نوعی مادۀ دفعی با انحلال‌پذیری کم را دریافت می‌کند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

چند مورد، در ارتباط با پارامسی صادق است؟47

( گوارشی، به مولکول‌هایی با عمل اختصاصی نیاز دارد. الف( کریچۀ )واکوئلِ

( دفعی، در تنظیم فشار اسمزی جاندار نقش دارد. ب( نوعی کریچۀ )واکوئلِ

( غذایی، در انتهای حفره گوارشی جاندار تشکیل می‌شود. ج( کریچه )واکوئلِ

( غیرانقباضی، محتویات خود را از طریق منفذی به خارج وارد می‌کند. د( نوعی کریچه )واکوئلِ

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400
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کدام گزینه، عبارت زیر را به‌طور نامناسب کامل می‌کند؟)با تغییر(48

"همۀ اندام‌هایی که با تولید نوعی پیک شیمیایی یکسان، تعداد فراوان‌ترین یاخته‌های خونی انسان را تنظیم می‌کنند، ............"

در تنظیم میزان یون‌های خون نیز نقش دارند. )1

جزی از دستگاه درون‌ریز بدن هستند. )2

تحت‌تأثیر بخش همیشه فعال دستگاه عصبی محیطی قرار دارند. )3

هر یک با تغییر در مقادیر چشم‌گیری از نوعی مادۀ دفعی نیتروژن‌دار، از سمیت آن می‌کاهند. )4

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام مورد، دربارۀ هر اندام لنفی که خون خارج‌شده از آن، به سیاهرگ باب می‌ریزد، صحیح است؟49

در نیمه راست بدن و بالاتر از کولون افقی قرار دارد. )1

در آزادسازی آهن موجود در یاخته‌های خونی مرده، نقش مؤثری دارد. )2

تولیدات خود را ابتدا به مجرای لنفی و در نهایت به نوعی بافت پیوندی وارد می‌کند. )3

یاخته‌هایی تولید می‌کند که می‌توانند مولکول‌هایی مشابه با مولکول‌های موجود در سطح خود ترشح نمایند. )4

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

باتوجه‌به شکل زیر که بخشی از دستگاه‌های نوعی جاندار را نشان می‌دهد، کدام عبارت درست است؟)با تغییر(50

بخش ۲ همانند بخش ۱، آب و یون‌ها را بازجذب می‌نماید. )1

بخش ۳ همانند بخش ۲، آنزیم‌های مؤثر در هضم موادغذایی را ترشح می‌کند. )2

بخش ۴ برخلاف بخش 3، یون‌های ترشح‌شده از مایع میان‌بافتی را دریافت می‌کند. )3

بخش 4 برخلاف بخش 1، نوعی مادۀ دفعی نیتروژن‌دار را دریافت می‌کند. )4

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام عبارت، در ارتباط با پارامسی نادرست است؟51

نوعی کریچه )واکوئل( دفعی، در تنظیم فشار اسمزی آن نقش دارد. )1

نوعی کریچه )واکوئل( گوارشی، ذره‌های غذایی را از حفره گوارشی دریافت می‌نماید. )2

نوعی کریچه )واکوئل( غیرانقباضی، محتویات خود را از طریق منفذی به خارج می‌ریزد. )3

نوعی کریچه )واکوئل( موجود در انتهای حفرۀ دهانی، می‌تواند محتویات نوعی اندامک را دریافت کند. )4

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟)با تغییر(52

"در هر یاختۀ انسان که ............ یافت می‌شود. ............ نیز تولید می‌گردد."

کلسترول - آلدسترون )2 HDL - پپسینوژن )1

کیلومیکرون - گاسترین )4 نمک‌های صفراوی - کلسترول )3

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟53

"ترشحات بزرگ‌ترین غدۀ بزاقی انسان، ............"

توسط بالاترین بخش ساقۀ مغز تنظیم می‌شود. )1

همواره تحت تأثیر یک محرک طبیعی تحریک می‌شود. )2

ابتدا از طریق مجرای بزاقی به زیر زبان تخلیه می‌شود. )3

توسط مجرایی در نزدیکی دندان‌های فک بالا خارج می‌شود. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟54

"به‌طور معمول، بخشی از کلیۀ انسان در نزدیکی ............ است که ............"

غده‌ای - ضربان قلب و فشارخون را افزایش می‌دهد. )1

اندامی - آنزیم‌های گوارشی و بی‌کربنات تولید می‌کند. )2

اندامی - به از بین بردن میکروب‌های بیماری‌زا و یاخته‌های سرطانی کمک می‌کند. )3

ماهیچه‌هایی - مواد غذایی بلع‌شده را به درون بخش کیسه‌ای‌شکل لولۀ گوارش وارد می‌کند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟55

"به‌طور معمول، ............ مهره‌داران نری که برای انجام لقاح به محیط مایعی در اطراف یاختۀ جنسی خود نیاز دارند، ............"

در همۀ - دفع یون‌ها از بدن منحصراً از طریق کلیه‌ها صورت می‌گیرد. )1

در همۀ - عموماً مغز زرد در مجرای مرکزی استخوان‌های دراز یافت می‌شود. )2

فقط در بعضی از - فعالیت آنزیم‌های گوارشی در خارج از یاخته‌های بدن نیز صورت می‌گیرد. )3

فقط در بعضی از - خون پس از تبادل مویرگی با تمام یاخته‌های بدن از طریق سیاهرگ شکم به قلب برمی‌گردد. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟56

"در نوعی جانور بی‌مهره، آبشش ها به نواحی خاصی محدود می‌شوند، در این جانور، ............"

انشعاب حفرۀ گوارشی به تمام نواحی بدن نفوذ کرده است. )1

مواد دفعی نیتروژن‌دار از طریق عضو ویژۀ تنفسی دفع می‌شود. )2

اسکلت علاوه بر محافظت از اندام های داخلی، محدودیتی در رشد آن ایجاد می‌کند. )3

تبادلات غذایی و دفعی در بین یاخته‌ها و مایع پمپ‌شده به درون حفرات بدن، صورت می‌گیرد. )4

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟57

"به‌طور معمول بخشی از کلیۀ انسان، در نزدیکی ............ است که ............"

اندامی - آنزیم‌های گوارشی و بی‌کربنات تولید می‌کند. )1

غده‌ای - یاخته‌های پرفورین‌ساز در آن تکامل می‌یابند. )2

غده‌ای - ساختار عصبی افزایش‌دهندۀ ضربان قلب را دارد. )3

اندامی - به بازگشت مایعی حاوی مواد مختلف و گویچه‌های سفید به خون کمک می‌نماید. )4

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

چند مورد، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟58

"ترشحات بزرگ‌ترین غدۀ بزاقی انسان، ............"

- توسط بخشی از ساقۀ مغز تنظیم می‌شود.

- ابتدا از طریق مجرای بزاقی به زیر زبان تخلیه می‌شود.

- می تواند تحت تأثیر یک محرک غیرطبیعی تحریک شود.

- توسط مجرایی در نزدیکی دندان های فک بالا خارج می‌شود.

دو )2 یک )1

چهار )4 سه )3

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 


